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113 學年度分科測驗  
公民與社會考科非選擇題評分原則  

113 年分科測驗公民與社會考科的非選擇題共有 4 題，包括第 37、39

題每題 5 分；第 41、43 題每題 6 分，總計 22 分。本次公民與社會考科非

選擇題均屬混合題組的一部分，測驗考生對重要公民與社會學習內容的了

解以及閱讀理解、分析判斷能力。閱卷委員進行非選擇題之評閱前，會參

考考生的作答情形，訂出參考答案與評分標準，包括完全給分、部分給分

及不給分等原則。本文提供各非選擇題參考答案與評分原則以供各界參考，

詳細的評分原則說明與考生作答情形，請參見本中心將於 9 月 18 日出刊

的第 344 期《選才電子報》。  

113 學年度分科測驗公民與社會考科非選擇題各題的參考答案暨評分

標準如下：  

第  37 題  

一、滿分參考答案： 

店主受損權利的特性 網友依據的兩個法律理由（30 字內） 

原則上不能經由繼承取得 

基於特定身分關係而產生 

只能針對契約相對人主張 

受損後只可以主張慰撫金 

小恩的行為有助於公益，且前述利益大於 

店主所受損害。 

二、評分原則： 

完全給分 

完全符合AB兩項要件，且無其他矛盾訊息： 

A. 左欄正確勾選「原則上不能經由繼承取得」 

B. 右欄正確回答以下兩項要件： 

B1. 公益（行為有助於公益） 

B2. 利益衡量（利益大於所受損害） 
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部分給分 

4分 

4-1. 完全符合AB兩項要件，但有其他矛盾訊息 

4-2. A正確，B僅正確回答B1或B2，且無其他矛盾訊息 

3分 

3-1. A正確，B僅正確回答B1或B2，但有其他矛盾訊息 

3-2. A未作答或作答錯誤，B正確，且無其他矛盾訊息 

2分 

2-1. A正確，B未作答或作答錯誤 

2-2. A未作答或作答錯誤，B僅正確回答B1或B2，且無其他矛盾訊息 

1分 

A未作答或作答錯誤，B僅正確回答B1或B2，但有其他矛盾訊息 

不給分 

AB皆未作答或作答錯誤 

第  39 題  

一、滿分參考答案： 

最可能替代的國家體制 符合該項體制的牽罟文化特色（20 字內） 

社會保險體制 

慈善救濟網絡 

社會救助制度 

村民互助網絡、幼弱家庭免於飢餓困頓。 

二、評分原則： 

完全給分 

完全符合AB兩項要件： 

A. 左欄正確勾選「社會救助制度」（2分） 

B. 右欄正確寫出以下兩項要件： 

B1. 村民互助網絡（1分） 

B2. 幼弱家庭免於飢餓困頓（2分） 
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部分給分 

4分 

4-1. A正確，B1正確，B2不完整 

4-2. A正確，B1未正確寫出，B2正確 

3分 

3-1. A正確，B1正確，B2未正確寫出 

3-2. A正確，B1未正確寫出，B2不完整 

2分 

A正確，B未正確寫出 

不給分 

A未作答或作答錯誤（無論B是否正確） 

第  41  題  

一、滿分參考答案： 

期間 
描述該期間景氣與利率的趨勢

（10 字內） 

說明市場需求或供給的變動

方向（6 字內） 

1950-1952 

1952-1954 

1956-1958 

經濟衰退但利率上漲 需求減少 

二、評分原則： 

完全給分 

完全符合ABC三項要件： 

A. 左欄勾選「1952-1954」 

B. 中欄正確寫出「經濟衰退但利率上漲」 

C. 右欄正確寫出「需求減少」 
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部分給分 

5分 

A正確，BC一項精準、一項不精準 

4分 

4-1. A正確，B和C二項皆不精準 

4-2. A正確，BC一項精準，一項錯誤或未作答 

3分 

A正確，BC一項不精準，一項錯誤或未作答 

2分 

A正確，BC皆作答錯誤或未作答 

不給分 

A未作答或作答錯誤（無論BC是否正確） 

第  43  題  

一、滿分參考答案： 

國家代號及所處象限 表 3 最足以判斷的兩項串連事證（27 字內） 

該國為  甲  國，位於  I 
象限。 

該國與中國有領陸或領海爭端，且親近美國

和西方國家陣營程度高。 

二、評分原則： 

完全給分 

完全符合AB兩項要件，且無矛盾或錯誤訊息： 

A. 左欄分別正確寫出「甲」和「I」 

B. 右欄正確寫出以下兩項要件： 

B1. 有領陸（海）爭端 

B2. 親美（西方）程度高 
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部分給分 

5分 

5-1. 完全符合AB兩項要件，但有矛盾或錯誤訊息 

5-2. A正確，B一項精準、一項不精準，但無矛盾或錯誤訊息 

4分 

4-1. A正確，B一項精準、一項不精準，且有矛盾或錯誤訊息 

4-2. A正確，B兩項皆不精準，但無矛盾或錯誤訊息 

3分 

A正確，B兩項皆不精準，且有矛盾或錯誤訊息 

2分 

2-1. A正確，B作答錯誤（包括僅正確作答一項） 

2-2. A正確，B未作答 

不給分 

A作答錯誤或未作答（無論B是否正確） 


